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Objet : La procédure pour la formation pour I'exploitant comprend différentes parties :

- La synthese de la procédure pour le demarrage et la formation a I'installation Biogaz
- Le plan de formation général

- Le plan de formation pour le personnel gerant la chaudiére
- Le plan de formation pour le générateur O
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Puisque le bon fonctionnement de tous les composants est essentiel au bon
fonctionnement de l'installation, I'installation de biogaz ne peut étre, pour des raisons de
securite, mise en service pour la premiére fois que par le personnel d’EnviTec ou par un
personnel chargé de cette opération par EnviTec. Veillez au respect des conditions
qui permettent au personnel EnviTec de travailler avec précaution, attention, et en
toute sécurité.

La premiere mise en service suppose ce qui suit :

v Raccordement terminé (autorisation de raccordement) alimentation de nos
armoires et réseau gaz
Raccordement téléphonique
L'installation est entierement implantée et montée
Le cablage a été installé conformément au schéma électrique
Les tubes et les flexibles ont été posés et montés correctement
La premiere mise en service comprend deux étapes principales :
o Test a froid (épreuves statiques, étalonnage des capteurs...)
o Testa chaud (test des séquences, des sécurités...)
Le test a froid contréle successivement le bon fonctionnement des différents
composants.
v' Le test a chaud permet le contrble et la mise en service des différentes unités de
I'installation. Le test a chaud ne peut étre réalisé seulement si tous les
composants sont parfaitement opérationnels
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Conditions préliminaires a la mise en service définitive :

Tous les composants de l'installation ont passe le test a froid et a chaud

La chaine d'arrét d'urgence fonctionne

Le renvoi d'appel est en service

Les ventilateurs d'extraction d'air fonctionnent

Le conduit de vidange est monté sur la torchére pour que le mélange de gaz qui
se forme puisse s'échapper dans I'atmospheére

Les équipements d’épuration biogaz sont mis en service.
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Etapes et Opérations de Ia phase de démarrage

Etape 1 : Remplissage et mise en chauffe du digesteur
Opérations préliminaires au remplissage du fermenteur :

[xX] Sécurité du digesteur active

Télésurveillance active

[&] Formation sécurité de 'exploitant

[<| Réunion préalable entre le futur exploitant et le service biologique EnviTec

Analyse des intrants (8 max : PH, Pouvoir méthanogéne et Inhibiteurs Bioiogiques

, Y compris Lisier ou Digestat extérieurs utilisés pour 'ensemencement en

bactéries).

[+] Procédure détaillée de la Notice EnviTec suivie (isoler puits de recirculation,
controler niveau puits de condensat. . )

[«
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Remplissage du fermenteur :

(| Remplir le digesteur jusqu’a la zone de protection du béton

[~] Mise en service du systeme de chauffe mobile (xxx KW) : la mise en chauffe du
digesteur ne devra pas dépasser les 1°C par jour

lx] Démarrage des agitateurs

| Fin de mise en chauffe et maintien de |Ia température digesteur a 37°C

[x] Mise en service des analyseurs de gaz

Pendant la phase de chauffage, le fermenteur produit dans un premier temps du gaz
inutilisable. Ce gaz sert au rincage de la chambre de gaz du fermenteur ainsi qu'au
ringage du circuit de gaz / de condensation en ouvrant le circuit de gaz.

Etape 2 : Alimentation du digesteur
Opérations préliminaires a I’alimentation du digesteur

Température digesteur > 35°C

Analyse digestat par service biologique EnviTec (1 prélevement Digesteur par
semaine, max 12 semaines)

Tests de fonctionnement de I'alimentation réalisés
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Alimentation du digesteur

W] Définition de la recette par service Biologique (xxxxx)
-Mise en service de la torchére si CH4 > 35% -
02<3%

[*] Mise en fonctionnement du puits de recirculation selon procédure Notice EnviTec

La composition du gaz change au fur et @ mesure de I'alimentation de facon & augmenter
la proportion souhaitée de 50 a 65 % de méthane. L'augmentation de la quantité de gaz
va de pair avec le changement de la composition du gaz et de la quantité et qualité des
Intrants incorporés.

Le biogaz issu du fermenteur doit étre analysé a I'aide de I'analyseur du gaz. La torchére
peut étre mise en service a partir d'une teneur en méthane de min. 35 vol. % et d'une
teneur en oxygene inférieure a 6 vol. % et aprés un rincage suffisant des conduits.

La mise en fonctionnement des équipements d’épuration ne peut se faire qu’avec des
qualites de gaz spécifiques.

Lors de cette phase, des analyses périodiques du digesteur seront réalisées par le
Service Biologique EnviTec.

Points importants :

Le client alimentera I’'installation avec toutes les matiéres premiéres nécessaires
conformément aux spécifications de I’Annexe 6 du contrat, ainsi que la main
d’ceuvre qualifiée. Tous les frais y afférant seront a la charge du client.

Etape 3 : Démarrage total de I'installation + premier KWh produit

Opérations préliminaires au démarrage de la purification et de ’ensemble de
'installation

12| Raccordement électrique et gaz réseau terminé (autorisation de
raccordement)

=] Raccordement téléphonique
| Télésurveillance de la purification valide

[»] Qualité du biogaz produit adéquate : CH4 >50% - 02 <1% - H2S <5 ppm
Production de biogaz suffisante pour fonctionnement purification

Démarrage de la purification :

= Test de démarrage (environ 3jours/purification) par EnviTec sur site
= Couplage au réseau si possible
= Presence du gestionnaire du réseau indispensable : XXX

Points Importants :

EnviTec informera au préalable le client par courrier recommandé 1 mois avant la
date d’achévement technique projetée. (Selon contrat)

A la production du Premier KWh a partir du biogaz, le transfert de responsabilité
sera réalisé entre EnviTec et XXXX.

L’installation de méthanisation sera alors la propriété de XXXXX.



Cette date sera le point de départ de la garantie EnviTec.

Lors de cette étape un PV de réception de I'installation sera signé entre les deux
parties.

Si réserves il y a, elles seront mentionnées dans le PV de réception et EnviTec
s’engagera a les lever selon un planning défini.

Etape 4 : Test de performance
Opérations préliminaires au test de performance

D Alimentation par I'exploitant de la xxxxx de I'installation selon preconisation du
Service Biologique EnviTec et a partir du gisement défini en annexe X dans le
contrat.

X] Bonne exploitation du site (surveillance, maintenance...) et réactivité en cas de
defaut a acquitter par la xxxxxxx conformément au mode d’'emploi.

Test de performance

[X] Réalisation du test de performance : production moyenne >80% du nominale défini
dans le contrat sur une période de 7jours consécutifs. (Valeurs prise a partir de Ia
supervision)

Points Importants :

Le test de performance devra étre réalisé dans les 4 mois suivant la réception
technique de l'installation (selon les données contractuelles).
La reussite du test de performance sera validée par un PV de reception définitif.

Planning de formation

Etape 1 : Formation sur site EnviTec déja en fonctionnement

EnviTec proposera au futur exploitant s'il le souhaite de passer 3 jours sur un site en
fonction-nement en Bretagne, pour se former 3 I'exploitation d’une installation avant le
demarrage du site.

Etape 2 : Formation « sécurité » avant remplissage du digesteur
Lorsque les tests a chaud sur la partie digesteur seront réalisés et que le digesteur sera

pret a étre rempli, le personnel de xxxxx suivra une formation sur site de 1 4 2 jours pour
la partie sécurité.

Etape 3 : Formation « opération » durant la montée en charge

Lorsque les tests a chaud de I'ensemble de linstallation seront réalisés et que [e
digesteur sera prét a étre alimenté, le personnel de xxxxx suivra une formation sur site de
1 a 2 jours pour la partie opération.

Les regles d’exploitation des différentes unités Process seront passées en revue.

Etape 4 : Formation Purification lors de la mise en service

Lors de la mise en service du purificateur par le fournisseur, I'exploitant xxxxx suivra une

forma-tion sur site d’'une demi-journée sur I'exploitation du systeme d’épuration Biogaz en
Biométhane.



Etape 5 : Formation principe biologique durant la phase test de performance

Durant la phase de montée en charge en vue du test de performance, une formation sur
site d'une demi-journée sera donnée sur le site avec un biologiste EnviTec Service.

Etape 6 : Formation continue EnviTec

Durant la phase de démarrage et jusqu’a la réalisation du test de performance (4 mois
maximum apres réception technique), EnviTec assurera un accompagnement de 7
jours/7 et 24h/24 via sa Hot Line, et un accompagnement sur site au cours de la visite
hebdomadaire de Biologiste et également par le Personnel EnviTec du Service

Construction encore présent sur site pendant cette phase. Cette phase est assimilable 3
une formation continue de I'exploitation du site xxxx.

Remargues :
EnviTec pense qu’il est souhaitable que la personne qui exploitera I'installation
soit déja présente sur le site 5 mois avant la date de démarrage afin de

s'imprégner de I'unité dés la construction (Montage des capteurs...).

Lors de chaque étape de la formation, les deux parties (EnviTec et xxxxx),
rempliront ie document de formation de P’installation pour validation des acquis
(voir ci-apres documents).

Pour EnviTec : Pour le client :
Nom et signature Nom et signature
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- Substrat / Substrate / Substrat

- Garrest / Digestate / Dlgesteur

- Condensate / Condensat/ Condensats
- Gas/Gaz: H2S, CH4, 02.

| - Kundenseitige Be-Entluftungen der Gebaude
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 Gewitter/ Thunderstorm / Orages-foudre
e (dlle/ Slurry/ Lisier
e Maotorendl/ Oil / Huile

o Stromausfall/ Power blackout/ coupure de
courant

e Betriebsanweisung Wartung/ Operating
Instructions Maintenance/ Mode d'emploi
maintenance

e Methan/ Methan/ Gaz Méthane

e Not fall/ Emergencyl Srtuatlon d urgence
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Personal Einweisungsplan Heizung / Plan de formation du personnel Générateur 02




EnviTec Biogas

N d Date d
; fotsmatgur PELEK”U /‘jm /f) J ) fo?r:atiin

' Fonction |-/

Projet Nr /(q @Jff Lieu: E\/F

Beschrexbung des Trainings |  Gehalten | Dat | Unterschrift ;; Unterschrift
| Description de la formation | von | um | unterwiesener | Einweisender
- In franzosischer Sprache mittels Dolmetscher! trainee | Trained by | Dat | Sign Trainee - Sign Trainer Signature
in frensch languish with translator/ En langue frant;alse | Faitpar | e | Signature de la | du Formateur
- par un interpréte | [ | Dat | personne |
e instruite

e  Uberblick Technik / Overview Equipment /
Apercu technique

o JSicherheitseinrichtungen / Safety Equipment/
Equipement de sécurité

e 02 Generator/ 02 generator / Générateur ?7 '3/'/@/
d'02 U

e Trockner / Dryer/ Séchoir

e Kompressor Luft/ Air compressor/
Compresseur d'air

° Ventile-Einstellung / Valves setting /
Reglage des vannes

e \Verhalten Not Aus / Behavior emergency
stop / Comportement en cas d’Arrét
d'urgence

e Druck / pressure/ La pression

e Beflllung Filter (Fullstande) / Filling filter (fill
levels) / Filtre de remplissage (niveaux de
remplissage)

o Startbetrieb Automatik und Manuel/
Automatic and manual start mode / Mode

de démarrage automatique et manuel

e Display Sauerstoff Generator / Oxygen
generator display / Affichage du générateur
d'oxygéne

»  Dokumentation-Betriebsanleitungen der
Hersteller Sauerstoff Generator-Kompressor /
Documentation-operating instructions of
the manufacturer oxygen generator-
compressor/ Documentation-mode d'emploi
du fabricant générateur-compresseur
d'oxygéne
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¢ Sauerstoffzufuhr-Einstellungen /
Oxygenation-settings / réglages

d’oxygénation ‘O ; 5 2 /’lﬂf/

e Allgemein/ General / Général




| Personal Einweisungsplan Heizung / Personnel instruction plan heating / Plan de formation du

e e TR g SR FPRE AR P TR E e T ]

personnel Chaudiere

- Nom du

formateur : ?gLE K(M @MM

Date de
formation

DE/ENG/FR

:
3
:
)
|

ng de

. training /

. Description de |la formation

| In franz@sischer Sprache mittels Dolmetscher/ trainee
| in frensch languish with translator/ En langue
francaise par un interpréte

Gehalten

von
Trained by

Fait par

il et s

um

Dat
e

Dat
e

Unterschrift
unterwiesener
Sign Trainee
Signature de la
personne
instruite

Sign Trainer Signature du
Formateur

Einweisung Heizung / Instruction heating / Instruction chauffage de la chaudiére

Heizungscontainer/ Heating container /
Container de chauffage

Kesselanlage / Boiler system / Chaudiére
Brenner/ Burner / Brileur

Verteiler / Distributor / Distributeur
Pumpen/ Pumps / Pompes

Ventile / Valves / Vannes

Druck / Pressure/ Pression

Temperaturen/ Temperatures /
Températures

Heizkreise / Heating circuits / Circuit de
chauffage

Wasser nachfillen / to refill water /
Remplissage d‘eau

Heizkreise Entliften / degassing heating
circuit / dégazage circuit de chauffage

Gaszuleitung / Gas supply / Conduite
d'alimentation de gaz

Kamin/ Stack / Cheminée

Aligemein / General / Informations générales

]

"




